

Путем простого опроса жителей Серпухова мы обозначили 13 самых насущных и волнующих проблем города. Тех проблем, которые касаются каждого. Проблем, которые мы намерены освещать и которые власти должны решить. **1. Сокращение койко-мест в больницах.**

Сокращение бюджета города неизбежно приводит к сокращению живых людей на рабочих местах. Но сокращать тоже нужно уметь. Администрация решила, что сэкономить можно на серпуховичах, пребывающих в наших больницах. И теперь эти вроде наштукатуренные и припудренные внешне больницы лишаются главного: квалифицированного медицинского персонала и так необходимых серпуховичам больничных коек. При этом мы готовы поспорить, что высшие чины нашего города свои лимузины на общественный транспорт не поменяют. Как и не урежут себе зарплаты за тот же неисполненный бюджет.

### **2. Состояние городских поликлиник (не соответствие нормам поликлиники – 5).**

Мэр годится темпами жилищного строительства в городе. А вот социальных объектов, на которых не заработаешь денег, не прибавляется. Нет ни детских садов, ни поликлиник.

Пятая поликлиника наглядный пример тому, что будет, если власть думает только о своем кармане: в коридорах старого здания пожилые пациенты на узеньких лавочках могут просиживать часами и так и не попасть на прием к нужному врачу. Узких специалистов нет и в помине. Нет элементарного оборудования и удобств. Зато к этой поликлинике приписали население всех окрестных новостроек, и теперь народ просто не влезает в тесные коридоры. А между тем, здравоохранение в городе финансируется едва ли не лучше всех, - с культурой, например, нет никакого сравнения.

### **3. Нехватка мест в детских садах.**

Ситуация известная: еще толком не забеременев, уже нужно записаться в детский сад. И не факт, что получишь место. Группы переполнены, а воспитатели не выдерживают тридцать пять вопящих деток. Начальник образования г-н Романенко в свое время издал указ о запрете поборов с родителей, но фактов, что они не прекратились – масса. Потому что в детский сад нужно устроить ребенка всем, а мест – мало.... А в 2010 году на образование не заложено ни одной копейки на игрушки, материалы, моющие средства и канцтовары. Угадайте, кто за них будет платить?

### 4. Дороги и еще раз дороги...

Анекдот в тему:

Российская особенность - украсть на строительстве дорог, купить на них дорогую машину и разбить ее о плохие дороги.

Проблему можно оставить без пояснений, но несколько слов так и просятся: стоимость дорог в России, по разным данным, в семь раз превышает общеевропейскую. А технологии не соответствуют никаким стандартам.



### **5. Дворовые территории.**

Если по дорогам еще как-то можно передвигаться, то при въезде во дворовую территорию движение прекращается в принципе: овраги как после бомбежки, сугробы снега и отсутствие парковочных мест делают дворы непригодными для проезда. И прохода тоже. А самое плохое то, что над этой проблемой никто не думает. И идут бои местного значения: за парковочный карманчик бьются владельцы автомашин, за кустик и травку – местные бабушки.



**6. Состояние мусорных контейнеров и урн.**

Некоторым жителям Серпухова так повезло, что до мусорного контейнера они идут 15 минут пешком. Видимо, так Павел Владимирович реализует программу здорового образа жизни серпуховичей. А один контейнер на 8 домов – явление тоже довольно обычное, но странное. Вот и получаем мы мусорные пакеты, брошенные под кустик, засунутые в урны.



### 7. Роддом.

Чиновникам городской администрации в роддом по насущной необходимости никак не попасть, так уж распорядилась природа. А жаль. Тогда бы они узнали, что один туалет на всех – это мало. И что биде – нужно. Что душ должен работать. И что постельное белье не бывает серо-буро-малиновым. А выслушивать подобные вещи из уст беременных женщин и молодых мамочек – очень неприятное дело...

### 8. Состояние Комсомольского парка.

Автор:

27.03.2010 16:30

---

Еще с выборов-2000 на нового мэра жители окрестных кварталов возлагали особые надежды по этому вопросу. Рассказывали ему в красках, какой этот парк темный, грязный и опасный. Как страшно идти домой с остановки на улице Ворошилова, как отбирают сумки и мобильные телефоны и как нужно там провести освещение. Жданову в связи с этим пришла в голову очередная «золотая идея» - парк вырубить и отдать под застройку. И правильно: нет парка – нет проблем.

### 9. Городской парк Питомник.

Самые большие нарекания были по проведению там ярмарок. Глава своим волевым решением ярмарки запретил. Но Питомник как был, так и остался заброшенным и пустым. Там все так же на разбитых плитах играют дети, кормят голубей пенсионеры, и ни одних качелей-каруселей нет и в помине. Асфальт, где когда-то стояли лодочки и древний паровозик, зарос травой до такой степени, что даже старожилы не найдут это место. И уже выросло целое поколение, которое не видело в парке никаких развлечений, кроме дорогущих заезжих луна-парков, вспахивающих землю в Питомнике дважды в год.



### **10. Въезды в город.**

Впечатления людей, впервые прибывающих в Серпухов, давно надо публиковать под рубрикой «Заметки путешественника» в местных газетах. Почему-то город встречает всех, откуда бы они не въезжали, жутко разбитыми переездами. Со скоростью похоронной процессии машины, извиваясь, перебираются через рельсы тихо матерясь и прислушиваясь, не оставили ли они глушитель на дне глубоких ям. Каждый год дорожные службы на этих переездах делают как бы ремонт. Каждый год этот ремонт исчезает под колесами авто. Хотя тот переезд, который сделал «Роллтон», и через несколько лет можно проехать, не снижая скорость.

### **11. Железнодорожный мост.**

Не один десяток человек падал на этом мосту, пытаясь преодолеть это нехилое препятствие. На нем до сих пор нет ни одного приспособления для перехода с коляской. Зимой мост просто опасен для всех, кто вынужден на него забираться. Знакомые рассказывали, что однажды они просто на пятой точке съезжали с моста прямо на железнодорожную платформу поскольку ступеньки были сплошь завалены снегом. Им было весело. А людям, которые ежегодно ломают там руки и ноги – не очень.



**12. Отсутствие детского досуга в городе.**

С преобразованием парка Олега Степанова для детей в городе ничего не изменилось: пойти по-прежнему некуда. А несколько грустных лошадок возле «Дисконта» вряд ли могут служить постоянным источником детской радости.





**13. Жилищно-коммунальное хозяйство.**

Без комментариев. Здесь каждый думает о своем.

## Чертова дюжина серпуховских проблем

Автор:

27.03.2010 16:30

---



[«Народный Наблюдатель Подмосковья» № 15 \(52\) от 25 марта 2010 г.](#)